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,hol puszta gyanu formájában annak 

n aaásn a kifejezésre juttatása, 

bizalmatianság tényének egállape 

1 nincsen különbség közöttük, legfel- 

ánszbeli eltérések léteznek a hangoz- 

ágot a román állami szervezetben, 

konkrétumok mezejére lépve kifogá- 

ogy még mindig vannak közöttük 

séget betöltők, Vaida a numerus va- 

megvalósitásával meg akarná terem- 

emzetkisebbségek gettóját, legutóbb 

ne Avram burkoltabb formában ha- 

hurokat pengetett, de hozzátette, hogy 

t svábok loyalitásáról feltétlen a meg- 

5dése, addig a magyarsággal szemben 

reményének adott kifejezést, hogy 

majd arra az utra, amelyet a németség 

Látjuk tehát, hogy fTitulescutól 

baneig végigjátszák rajtunk a bizalmat- 
g egész skáláját és a különbség csak a 

erősségben van. őszintén megmondjuk, 

nekünk a Goga- vagy Vaida-féle kon- 

célkitüzések, illetve ezeknek nyilt han- 

sokkal rokonszenvesebb, mint az a 

en gyanu és általánosságokba burkolt 

nely ténybeli adatok nélkül a megbiz- 

g bélyegét akarja reánk sütni. 

Vaida azt mondja, hogy Románia a 

noké, értve ez alatt azt, hogy az ország- 

k a román nemzetiségü állampolgá- 

k lehet szavuk és a jogok teljessége is 

őket illeti meg, a nemzetkisebbségek- 

dig csak az juthat, amit a románok- 

ületettek átengednek nekik, akkor 

ünk feltogja, hogy mit akar. Ugyan- 

ogánál is tudjuk, hogy nem akar ben- 

et látni a közhivatalokban. Ezek té- 

amelyeket vagy el lehet fogadni, vagy 

a lehet utasitani és ha az egyik oldalon 

ot jelentenek be a célok megvalósitása 

kében, ugy a másik oldalon viszont meg- 

lehetőség ezen eszmék realizálása ellen 

Meni. De mit tegyünk a gyanusitás és vá- 

odás ellen, amely indokolás és ténybeli 

masztás nélkül öncélként jelentkezik? 
van védekezzünk politikusoknak az álta- 

ág széles keretei között mozgó gyanu- 

és az ujságoknak a tényeket nélkü- 

izalmatlansági vádjai ellen, ha nem 

uk mi az oka a gyanunak vagy vádnak? 

halljuk és olvassuk ugyan, hogy irre- 

vagyunk, a fejünkhöz vágják, hogy 

azonositjuk magunkat az lam érdekei- 

hogy miért vagyunk irredenták, vagy 
nem azonositjuk magunkat az állam 

ivel, azt senki nem mondja meg ne- 

mert nem is mondhatja. Abszurdum 

mellenesség vádja mert hiszen az 

t és az állam érdekeit az országban 

jes, egész és oszthatatlan politikai 

t és ennek érdekei alkotják. Már most 

n képzelhető az, hogy a csaknem két 

magyark önmagával 
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VUCHETICH ENDRE MAGYAP 

Párisban La val francia miniszterel- 
nök és Hoanre angol külügyminiszter 
elkészitették azokat a feltételeket, ame- 

lyek szerintük alkalmasak az olasz- 
abesszin viszály békés elintézésére. Pá- 
risban és Londonban azonban már eleve 
számoltak azzal, hogy Mussolini ezeket a 
feltételeket nem fogadja majd el. 

Az olasz kormány ugyan még 

nem adott határozott választ, 

azonban valószinü, hogy az el- 

utasitó lesz. 

Területátengedésről a 
A londoni abesszin követség hivatalos 

közleményt adott ki, amelyben hangoz- 

tatta, hogy az abesszin kormány nem fo- 

gadhat el semmiféle olyan békejavasla- 
tot, amelynek segitségével Abessziniát 
arra kényszeritenék, hogy más államnak 
területet engedjen át. Erre annál ke- 
vésbbé hajlandó Abesszinia, mert tagad 

hatatlan, hogy 

a másik állam mindem alap nél- 

kül és tisztára hóditási céllal in- 
ditotta meg Abesszinia ellen a 

háborut. 

Rómában még nem döntöttek arra vo- 

natkozólag, hogy a francia-angol béke- 

Párisi lapok addis abebai jelentések 

alapján irják, hogy 

nehéz munka lesz a négust rá- 
birni a békejavaslatok elfoga- 

Hailé Szelasszié csak legutóbb is han- 
goztatta, hogy hajlandó a békekötésre, 
de semmi szin alatt sem hoz a béke ér- 
dekében olyan áldozatot, amely Abesz- 

szina függetlenségét és területi épségét 

megsértené. Addis Abebában kijelentet- 

ték, 
ha a békejavaslatok valóban 
olyan tartalmuak, amint azt a 
lapok közlik, ugy a feltételeket 

nem fogadják el. 

Londonban tegnap Baldwin angol 
miniszterelnök ujból tanácskozott 

Eden népszövetségi miniszterrel az 

olasz-abesszin béke megteremtéséről. 

tása pedig ezt a látszatot kelti. Nevetséges 
lenne állandóan loyallitási nyilatkozatokat 

tenni csak azért, hogy ennek a loyalitásnak 

az őszinteségét a másik oldalon 

it vonják. Ezen már egyszer tul kell tenni ma- 
gunkat, innen is, tulnan is. És mondják meg, 

kétségbe 

miként képzelik a törvényes és alkotmányos 

együttmüködés lehetőségét. Mi megmondot- 

zuk: nem akarunk különleges elbánást, nem 
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négus hallani sem akar 

NAPILAP 

Abesszinia is igen hüvösen fogadta a 

francia-angol békejavaslatokat. Hang- 
sulyozzák, hogy Abesszinia részére a 
békejavaslatok mostani formája elfo- 

gadhatatlan. 

Abasszinia nem járulhat hozzá, 

hogy Tigre-tartománynak bár- 

milyen kicsiny része olasz tulaj- 

donba menjen át. Az orszóg 

más területeiről szintén nem 

lehet szó. 

javaslattal szemben minő álláspontra 
helyezkednek. Bizonyos egyelőre csak az, 

hogy 
az olasz kormány csütörtökig 
elküldi Párisba válaszát, bár- 

milyen is lesz az 
Rómában különben ugy tudják, hogy a 
pápa békitési kisérletet tesz és javasolni 

fogja, hogy a hadviselő felek karácsony 

idejére kössenek fegyverszünetet. A 
fegyverszünet ideje alatt megindulhat- 

nak ujabb beható tárgyalások a béke ér- 

dekében. Párispan - mint egyes római 
lapok irják - biztosra veszik, hogy Mus- 

Holnap összeül a tizennyolcas bizottsás 

............. 

mentumok keresése és kiélezése, az egyenet- 

lenség és bizalmatlanság felkeltése és szi- 

tuk nem egyszer és ezuttal is hangsulyoz- 

solini a béketervezetet mégis elfogadja. 

A tanácskozás után Baldwin összehivta 
a minisztertanácsot. Genfből jelentik, 

hogy 

a Népszövetség tizennyolcas 
bizottsága holnap, december 

12-én összeül, hogy a büntető 
rendszabályok kiszélesitése 

ügyében tanácskozzék. 

Dzsibutiból érkezett jelentés szerint 

az abesszinek letartóztattak 
négy olasz hittéritőt, , 

Ezek az abesszin császár menlevelével 

Dzsibutiba indultak, utközben azonban 

a császár szolgálatában álló fehér tisz- 
tek letartóztatták őket azzal a megindo- 
kolással, hogy utlevelük már lejárt. 
Rómában tegnap adták ki a legujabb 

olasz hadijelentést. Eszerint az északi 
harctéren az olasz csapatok folytatják 
tevékenységüket. 

kérünk kivételes jogokat, a békeszerződés 

alapján állunk, amely bennünket a román 

állam polgáraivá avatott, viseljük az ebből, 

az alkotmányból, az alaptörvény jellegével 

biró párisi egyezményből és az alkotmányos 

törvényekből reánk háromló összes kötele- 
zettségeket, de kivánjuk, hogy azokat a ja- 

gokat, melyeket ezek a kötelezettségeket is 

magukban foglaló törvények számunkra 

megadnak, a gyakorlatban elismerjék. Ha az 

isteni gondviselés ugy akarta, hogy magya- 
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slatot elkü ildik Genfbe 
Iitatják el a hadviselő 
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A Takaze folyó közelében olasz 
katonák erős abessziniai osz- 
taggal kerültek szembe és meg- 
ütköztek. Az abesszin csapat 

megfutamodott. 
Az abesszinek tizenöt halottat hagytak 
hátra. Az olasz venztesér két altiszt és 

öt aszkari. 

Angol politikai és parlamenti körök 

szerint a kormányban nem teljes az 

egyetértés a párisi béketerv tekinteté- 
ben. Az angol kormány valószinüleg 

ugy határoz, hogy 

a békejavaslatot előbb bemu- 
tatja jóváhagyás végett Genf- 
ben és csak azután juttatja el 

a két hadviselőhöz. 
Az angol alsóházban A ttlee őrnagy 

azt kérdezte a miniszterelnöktől, nincs-e 
közölni valója az olasz-abesszin ügy bé- 
kés elintézésére vonatkozólag. Bald- 

win azt válaszolta, hogy a javaslatokat 

eddig még nem küldték el sem Olaszor- 
szágnak, sem pedig Abessziniának. Az 

ügynek árthatna, ha előbb megvitatnák 
a javaslatot, mint ahogy azt a két érde- 
kelt állam megismerhetné. Attlee az- 
után megkérdezte, hogy a javaslat tar- 
talma megfelel-e a sajtóközlemények- 

nek? 
Baldwin azt válaszolta, hogy a 

sajtóközleményeket nem látta, 
de tudja, hogy Franciaország- 
ban kiszivárgott egy és más, 
ami az elintézést megneheziti. 

Attlee ragaszkodik hozzá, hogy az alsó- 
ház vitassa meg már most a javaslatot. 

Baldwin miniszterelnök inditványára 
azonban az alsóház kimondja, hogy a 
megvitatásra karácsony előft külön 
napot fog kijelölni. Azután több kép- 
viselő különböző kérdéseket intézett 
Baldwinhoz, amelyekre azonban az nem 
válaszolt. 

Ejfélkor jelentik. Párisi távirat 
szerint az angol diplomácia képvi- 
selői tegnap egész nap tárgyaltak 

a francia külügyminiszteriumban 
és onnan este hét órakor távoztak. 
Az ujságiróknak kijelentették, 
hogy a francia-angol eszmecser 

yg yészedott 

Kolatlan bizalma í 

roknak száleetni eldor az isteni zead 
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Nem fenyegeti veszély 
a város határában levő két telepet 

A város határában levő Kardos-telep 

és Crisan-telep lakosai között nagy ria- 
dalmat váltott ki az a hir, hogy esetleg 
a két telep lebontására kerülhet a sor. 

Tény az, hogy ezek a telepek alacso- 
nyabban fekszenek, mint a Bega medre, 

azonban mivel annak idején minden tör- 

vényes formaság betartásával létesültek, 
fenmaradásuk biztositva van. Timi- 

soara városa1909-ben koncessziót nyert, 
hogy a Begán turbinát létesitsen. Ebből 

a célból a Bega medrét két méterrel fel- 
duzzasztották. A meder szintjének eme- 
lése következtében azonban viz alá ke- 
rült Ghiroda község határának eg gy 

része, másik része pedig mocsaras, vi- 

zenyős talajjá változott. Emiatt Ghiroda 
község kártéritési pert inditott Timi- 
soara városa ellen és kérte a város fele- 

lősségének megállapitását is. Ez a per 
évek óta tart. Candea Cornel ghirodai 

községi jegyző most beadványt intézett 
a vármegyei prefekturához és kéri, 
hogy a vizépitési mérnökség megbizot- 
tai jelenjenek meg a helyszinén és ott 

győződjenek meg az állapotok tartha- 

tatlanságáról. A beadvány nem vonat- 

kozik sem a Kardos-telepre, sem pediz 

a Crisan-telepre. 

Az eleserőlt nodgyász 
kelemellen lelleményei 

Két év előtt szeptemberben Con- 

stantinescu Jordan fővárosi tiszt- 
viselő külföldre indult. Utközben váro- 
sunkon is keresztülutazott. A tisztviselő 
az állomás ruhatárába tette le podgyá- 
szát, mert csak másnap utazott tovább. 
Amikor másnap jelentkezett a podgyá- 
száért, közölték vele, hogy azt tévedésből 
másnak szolgáltatták ki. A tisztviselő 
podgyászát egy utas, aki nem vette észre 
a cserét, elvitte Oradeára. A tisztviselő 
végül is podgyász nélkül utazott tovább, 
de meghagyta a ruhatárosnak, hogy sze- 
rezze vissza a podgyászát, amelyet kül- 
földről visszatérőben fog átvenni. Né- 
hány nap mulva valóban jelentkezett a 
tisztviselő a ruhatárban, ahol Siclo- 

van Juliu ruhatáros kijelentette, hogy 
podgyásza annak a ruhatárosnak a me- 
halai lakásán van, aki annak idején a 

podgyászt tőle átvette. Erre végeszakadt 
a tisztviselő türelmének és heves szóvál- 
tás támadt, amely állitólag tettlegességé 
is fajult. Végül a tisztviselő hivatalos kö- 
zeg elleni erőszak miat a törvényszék elé 
került. A tárgyaláson Berger Armin 
dr. védő hivatkozott a tisztviselő lelkiál- 
lapotára és enyhe büntetést kért. A tör- 
vényszék atisztviselőt ezer lei pénzbünte- 

téssel sujtotta, de az itélet végrehajtását 

sege 

három esztendőre felfüggesztette. Az 
itélet jogerős. 

MKKAKLLEL M VA 
Mint a villám 

lesiklani, 
ez minden 

sielő vágya. 
Ehhez előfeltétel 

Te-Ka-Skie 
Egyedárusitó: 

ssportszaküzlet 
er e I. C. Bratiann 
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- Palesztina közjogi és nemzetközi hely- 

zete cimen a Zsidó Nemzeti Szövetség heti 

összejöveteleinek keretén belül szerdán, de- 

cember 11-én este 9 órai kezdettel a Hanoar- 

otthonban, Piata Unirii 3. Sternheim Gyula 

ügyvéd tartja meg mult hétről elmaradt elő- 

adását. Belépődij nincs. Vendégeket szivesen 
látnak 
mmzmzmzazonzz 

Bulv. Elisabeta No. 23 
(Szenátus mellett) 

Legmodernebb kényelem 

Botrányba fulladt ismét a kamara ü 
és majdnem 

A kamara tegnapi ülésén ujabb botrá- 
nyos jelenetek játszódtak le. Dobres- 
cu Aurel nemzeti parasztpárti szemé- 

lyes ügyben szólásra emelkedett, mire a 

nemzeti keresztény párt képviselői sértő 
szavakat kiáltottak feléje. Az elnök erre 

az ülést felfüggesztette. Az ülésnek 
ujabb megnyitása után Dobrescu ismét 

fel akart szólalni, mire megismétlődött 
az előbbi jelenet. Cuza Gh. a szónok 
felé sietett és sértő szót kiáltott feléje. 

Az elnök ekkor ismét felfüggesztette az 

ülést és egybehivták a kamara fegyelmi 

bizottságát, amely Janculescu, Robu és 
Cuza Gh. képviselők ügyében lefolytatta 

a tárgyalást. 

A fegyelmi bizottság Dobrescu képvi- 

jése 
ujból verekedés támadt 
selő inzultálása miatt Janculescut tiz 

napig nem vehet részt a kamara mun- 
kásságában. Cuza Gh. képviselőt meg- 

intették. A kamara ülésén azután 
Andrei nemzeti parasztpárti képvi- 

nemzeti keresztény párti 
botrányba fullasztották a beszédet. 

Erre Madgearu állott fel, mire ujabb 
lárma támadt. Végül is majdnem vere- 
kedésre kerül a sor a nemzeti paraszt- 

párti és a nemzeti kereszténypárti kép- 
viselők között. Fotino elnök ezután az 

ülést ujból felfüggesztette. A szenátus- 

ban a válaszfelirati vitát folytatták. 

egeseoseseseeseseecoseseesseesemeeseseesessesseseeseseseesesee 

Eleshangu cikkben követel eléglélelt egy volt 
megyei prelektus a Mária-szohor eltávolitásáér, 

Megirtuk, hogy Satumaren az Emi- 

nescu liceum előtt álló Mária szobrot el- 

távolitották. Ez a cselekedet kinos ha- 

tást váltott ki és a tiltakozásnak a satu- 

marei románság egyik vezető egyéni- 

sége, Pogacias Ioan dr. közjegyző, 

volt vármegyei prefektus az egyik folyó- 

irat hasábjain adott kifejezést. A cikk 

cime: Nihil sine Deo. Ugyanez a jel- 
mondat Románia cimerében is ékeskedik 

ésazt jelenti magyarul, hogy semmit 
Isten nélkül. Pogacias dr. cikkében töb- 
bek között a következőket mondja: 

- Lelkem legmélyéig megbántva ér- 
tesültem arról a hallatlan inzultusról, 

mellyel nem átallották, hogy a boldog- 
ságos Szüz szobrát olyan helyről szed- 

jék le, ahol a szobor eddig hivatva volt 
a keresztény hit gondolatát ápolni és 

erősiteni a gyermekek lelképen. Hitem 
minden felháborodásával. konstatálom 
ezt a tényt. Talán Moszkva keze nyult át 
a Dnyeszteren? Talán a képrombolók 

szektája dolgozott itt? Ki volt az, aki 

egy Mária-szobrot ugy tüntetett el, mint 
valami bünben fogant világ utolsó emlé- 
két? Ki volt az, aki ebből a ténykedésből 

aranykarikát akart kovácsolni önös ér- 
dekei összefogására. 

Pogacias Ioan dr. cikkét i igy fejezi be: 

- Elégtételt követelek! Ha szent az 

a jelmondat, amely hazánk cimerében 

hirdeti: Semmit Isten nélkül, akkor ezt 

az elégtételt azonnal és teljes egészében 

meg kell kapnom. Az elégtétel az, hogy 
állitsák vissza a Mária-szobrot azok, 

akik azt lerombolták. 

..................................... 

Fővárosi ü ügyvéd röpiratban 
ront neki a nemzeti kisebbségeknek 

és egy kombimnmált numerust ajáni 
Stoicanescu bucurestii ügyvéd ki- 

sebbségellenes röpiratot adott ki, amelyben 

többek között ezeket mondja: 
Sem a törvényhozónak, sem pedig az 

aláiró hatalmak megbizottainak nem volt 

szándékában a román lakosságot öngyilkos- 

ságra kényszeriteni és megengedni, hogy a 

kisebbségek az iskolákat, a vezetést a hadse- 

regben, az igazságszolgáltatást, a közegész- 

ségügyet, az összes állami hivatalokat és 

méltóságokat magukhoz ragadják. 

Követeli azután a numerus proportionalis 

megvalósitását, amelynek a numerus clau- 

sus kiséretében kell jönnie. Szerinte a ki- 

sebbségeket csak akkor lehet az állami hiva- 

talokba, az ügyvédi kamarákba, az iskolákba 

beengedni, ha számuk ezeken a helyeken 

nem lépi tul azt a számot, amelyet számukra 

a románság arányszámával szemben enge- 
délyezni lehet. Ez a szám ugyanaz, mint a 

kisebbségi lakosságnak a többségi román 
lakossághoz való arányszáma. Stoicanescu 

szerint ezt az összes állampolgárok egyenlő- 
sége követeli igy. Azután igy folytatja: 

-A született románok munkájukkal és 

nzükkel tartották fenn a román államot és 
vérükkel védelmezték meg a földet és a kin- 

cseket, amelyek az általuk évszázadok óta 

lakott területeken találhatók. Kit illet tehát 

a jog, hogy a szuverénitás előjogairól dönt- 

sön, mint annak a népnek, amelynek nem- 

csak többsége, hanem érdeme is van? 

Stoicanescu ujból biztosit 

hogy az állampolgárok egyenlőségét törvény 

védelmezi, majd ezeket mondja: 

- Milyen jogon követelik a kisebbségek, 

hogy közülük egyet se akadályozzon meg 

senki az állami állások elfoglalásában? Önző 

és üzleti érzékükkel kihasználták a román 

lakosság többségének hiszékenységét és sze- 

lidségét, nagy vagyonokat halmoztak fel, 
kérdésnek nem Londonban, han amelyek alkalmat adnak nekik tanulni, min- 

denhová belopózni és korrupció segitségével 
az államban állásokhoz jutni. 

Fejtegetéseit igy fejezi be: 

- Miután a dolgok igy állanak és miután 

a kisebbségek ahelyett, hogy asszimilálódná- 

nak a román nép tömegeihez, minket az ál- 

lamban való állam létesitésével fenyegetnek 
meg, szükséges, törvényes és nemzeti szem- 

pontból parancsolt, hogy ezeket a tendenciá- 

kat idejében fékezzük. Éppen ezért a nume- 

rus proportionalis a numerus clausus rend- 

szerével kapcsolatosan célszer us. 

a 

„PRINCIAR"-szállona 
BUCURESTI 

napra kizárta a kamarából, mig Robu öt 

selő akart válaszolni Gogának, de a 

képviselők 

egyiptomi kormány egy-két napon 

mindenkit, 

A GöRöG KIRALY FOGADTA I 

MATAKAT. Athénből jelentik, hogy G 

Mirály tegnap kihallgatáson fogadta 
máciai testületet. A diplomaták 

hogy országaikkal a baráti kap 

uges 
„LUX"- 
Bulv. Schitu Má 
(Liceul Lazár m 

zobák 80 leitől ! 

Egyenran gv ! 
Japán nem lehet a ten 

Az angol lapok igen pesszim 
irnak a flottakonferencia kilál 

Ugy látják, hogy az öt tengeri 
megbeszélése nem lesz eredmén 
gyon rossz benyomást gyakorolt a 
megbizott kijelentése, amelyb 
részére teljes tengeri paritást 
Amerika és Anglia pedig semmi 

mények között nem hajlandó ho 
ni, hogy Japán tengerészeti szem! 
egyenrangu legyen velük. Ha Japá 
változtatja meg felfogását, akko 
takonferencia munkája meddő m 
konferencia tegnap különben fo 
tanácskozását, amelyről azonban 

los jelentést nem adtak ki. 

A téli időjárás Európa nyugati felél 
vább tart. Most már a Balkánon is 
hóviharok. Görögországban az or! 
teg pusztitást végzett. Ithaka városba 
házat romba döntött a vihar, több emb 
tét vesztette. Thesszáliában a viha 

hőszakadás volt, amely óriási árvize 
zott. Románia számos részén szint 
és havazás lépett fel. A Bánságban 
még mindig tovább tart az enyhe idő 

Tegnap egész tavaszias időjárás vol 
mérő délelőtt tiz órakor 6, délután négy 
kor pedig 15 fok meleget mutatott. A 

teorológiai intézet jelentése szerint é 
és északkeleti légáramlás mellett e, 

lyeken eső, vagy havazás várható, a h 

séklet lassan sülyed. 

eeeeseseesssesesee 

Az angolok ellen 
fünfettek Dalesztinában 
Alexandriai jelentés szerint 

Egyiptom területén egyre foko 
angolellenes hangulat. Kairóban 
ujabb angolellenes tüntetések és 
gások voltak. A diákok összeütk 
rendőrséggel, amely alkalommal 
megsebesültek. Biztosra veszik 

megbukik. 

Nagyszabásu angolellenes tünte 
voltak Palesztinában is. J affában há 
ezer arab rendezett tüntetést abbó 
alkalomból, hogy tegnap volt tize 
cadik évfordulója az angolok J 
lembe való bevonulásának. Az aral 

keltek az angolok ellen és hangsul 
ták, hogy ezentul keményebben 
eljárni a zsidókkal szemben, mint ed 
Rámutattak arra, hogy a pale 

lesztinában kell elint, éződnie. 

Rascanu román követ, a diplomáciai 

legidősebb tagja, üdvözölte a királyt 

lépése alkalmával. György király vál 

biztositotta a diplomatákat, hogy mi 

kat mindenkor támogatja és igy 

váilozatianul fentarisa, sőt foko 



Kruschen 

kétség azon kura hatékonyságát 

amelyet ez az ember használt, lum- 

. Olvassa alanti levelét: 

vvel ezelőtt hatalmas lumbago- 

volt. Miután két hétig kórházban 

hol diatermiás kezelésben részesi- 

kezdtem Kruschen-sót szedni. Bol- 
ok, hogy elmondhatom, hogy azóta 

rohamom sem volt. Tovább is sze- 

schen-sót, hogy elejét vegyem a 

onak". - A. C.C. 

olyan hatásos a Kruschen a lum- 

eni küzdelemben? Kizárólag azért, 
bajt gyökerében orvosolja, kiküszö- 

eredeti okot: a romlott vért. 

ir egészen zsenge korban van, akár 

lő korban, nincs sem tul korán, sem tul 

hogy elkezdje a „mindennapi kis 

Kruschen szedését, Akár csak egy 

Kruschen, amelyet mindennap teájá- 

kávéjába tesz, ime a hosszu élet, az 

éges szervezet titka. 

Kruschen-sók nagyszerü hatását az 

világ elismeri. Kruschen-sót több mint 

ép használja, egyetlen országban sem 

ék valami hasonló, egyetlen, amely ha- 

,anf eredményt érne el. 

íál W4 AKruschen-sót több mint 120 országban 
ikés most Romániában is minden 

zertárban és drogériában nagyüve- 

nt kiüvegenként 60 lelért kapható. 
zen 

fomán középesztály 
eremlését célozza az ul inartürvény 
bman Valer munkaügyi alminisz- 

ujipartörvény tervezetének meg- 

ja, előadást tartott Clujon és is- 
tte javaslatát. Elmondotta mind- 

t a javaslat tartalmáról már is- 
megirtunk. Előadásából mind- 

al néhány érdekes megjegyzést 
atunk. Kijelentette, hogy a terve- 

ek sok ellensége van, mert azok, 

érdekeiket veszélyeztetve látják, 

észetesen kézzel-lábbal hadakoznak 

e. Azonban azok, akik a törvényt 

rtik és jónak találják, azok hallgat- 

A nagy tömeg hallgat és éppen 
a törvény a nagy tömegé. Hang- 

zta, hogy az uj ipartörvény egyik 

bb célja az, hogy megteremtse a 
középosztályt. Mindenekelőtt 

akarja adni a falusi román ifjuság- 
hogy ipari pályára mehessen. Ezt 

ág: 

ket kötelezi egye-egy román tanonc 
kadására. Gondoskodni fog arról is, 

jó román szakmunkásokat lehes- 
kiképezni. Kötelezni fogják az ide- 
szakmunkásokat, hogy mestersé- 
e románokat oktassanak ki, mert 

nben kiüzik őket az országból. Vé- 

megindokolta az ipartestületek fel- 

htását. Szerinte ezek mindig magya- 

ó munkát végeztek a román iparo- 

s kereskedők között. Eppen ezért 

918-ban kellett volna az ipartes- 
eket feloszlatni. 

Mindia elegáns 
mert divatos és eletoi 

,Str. T. Cipariu 1, I. e. 
(Relormáius ház) 

nnan megnyilt angol és 
cia miszavéségnél készül. 

eren 

- Goga és hivei aláássák az állam 
oszlopait. A Dreptatea, a nemzeti pa- 

rasztpárt hivatalos lapja foglalkozik 

Goga legutóbbi beszédével és többek 

között azt irja, hogy Goga és hivei nem 

tesznek mást, mint a termeszek, vagyis 

aláássák az állam oszlopait. A jobboldali 

pártok anélkül, hogy tisztában volnának 

a helyzet sulyosságával, robbanóanya- 
got helyeznek el Románia állami egy- 

sége ellen. A kisebbségek, amelyek pe- 
dig már azon az uton voltak, hogy lépé- 
senkint alkalmazkodjanak és megkezd- 
ték beleilleszkedésüket az egység gon- 

dolatvilágába, az ellenük inditott táma- 

dások hatása alatt kétségbeesett cso- 
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ljándékozzon 
ezénségeti 

Hát lehet e szépséget ajándékozni? 

*" igen! Mindenegyesövegőcherkarcvízben 

benne rejik. Tegyen egy öves Scherk ercvize? 

a karócsonyi asztalral Hosszu hetekre a 

örömet. Uvegek áa lei 627 1037 164" 300 4758 

véli elérni, hogy a kisebbségi mes- 

portokká alakulnak, amelyek egyéni cél- 
jaikat követik. A demokrácia egyesit, de 

a reakció csak feszültséget teremt a la- 
kosság között. f
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naoenemaore smzyozotomoootasaa 

Aradi püspökké százhusz szavazattal 

Mager Andreit választották meg 
Tegnap délelőtt ismét választásra jöt- 

tek össze a fővárosban a szent szimódus 
tagjai. Az ülésen Nicolae erdélyi érsek 
elnökölt. A szent szinódus a tegnapi ülé- 
sén a Comsa Crigore aradi püspök halá- 

lával megüresedett püspöki széket töl- 

tötte be. A választáson Ma g er Andrei 
peep helynök nyerte el a szavazatok 

többségét és százhusz szavazattal aradi 

püspökké választották. A többi jelöltre 

csak elenyészően csekély számu szavazat 

esett. Az uj aradi püspök a választás 

után nagyszabásu beszédet mondott, 

melyben megköszönte a bizalmát, amely 

a püspöki méltóságba helyezte. Ma a 

hotini püspököt választják meg. 
.... ....... eseeseeee 

éhenhatt a hkóvházi ágyon egy aggastyán., ahi 

valamikot sokszoros milliomos volt 
A jasii kórházban meghalt a nyolc- 

vanhat esztendős Igiroseanu lon. 

A halál oka a nagy nyomoruság és az 

évek óta tartó hiányos táplálkozás volt. 
Igiroseanu Ion valamikor nem gondolta 

volna, hogy ilyen szomoru lesz a vége. 
Harminc esztendő előtt még közel tiz 
millió arany lei értékü vagyona volt. 

Jasi környékén három gyönyörü birto- 
kon gazdálkodott. Foglalkozott politiká- 

val is és többször volt képviselő és sze- 

nátor, Igen nagy volt a népszerüsége és 

tekintélye. Első Carol királynak őszinte 

tanácsadója volt. A világháboru kitöré- 

sekor Igiroseanu Ion visszavonult birto- 
eecYY9- 

kaira és egyben beszüntette politikai te- 

vékenységét is. A háboru után azonban 

érzékeny anyagi veszteségek érték. Va- 

gyona egyre apadt és végül teljesen el- 

olvadt. Néhány év előtt olyan nagy sze- 

génységbe jutott, hogy már nem volt 

hol lehajtania a fejét. Ekkor egy öreg 

falusi cigányasszony könyörült meg 

rajta és kunyhójában szállást adott 

neki. Abból tengette életét, amit az öreg 

cigányasszony számára összekoldult. 

Nemrég annyira elgyengült, hogy be- 

szállitották a jasii kórházba, ahol azon- 

ban már nem tudtak rajta segiteni. 
Számára a halál a megváltást jelentette. 

............. 

A vácos tecületén az elmult hánantan 87 gyermek 

szütetett, de ezzet 

hatt 

Novemberben a város területén a születé- 

sek száma mélyen alatta volt a halálozáso
k 

számának. Az elmult hónapban 87 gyermek 

született, ezzel szemben 143 egyén halt meg
. 

A természetes szaporodásban a hiány en
nél- 

fogva 56. Sem ebben az esztendőben, 
sem pe- 

dig tavaly egyetlen hónapban sem fordult 

elő, hogy a halálozások száma ilyen nagy 

mértékben multa volna felül a szü
letésekét. 

A 87 ujszülött közül volt 44 fiu és 43 lány
. 

Rendszerint több leány születik m
int fiu, no- 

vemberben pedig egy fiuval több 
született, 

mint leány. Az ujszülöttek közül 19 volt 

törvénytelen, ami a születéseknek 
aránylag 

csekély voltát tekintve jelentéke
ny százalé- 

kot tesz ki. A törvénytelen csecse
mők közül 

egyet a természetes apa elismer
t. 

Fázni fájdalmas! 
A legnagyobb és Jegszigorubban szortirozott raktár mindenfajta 

kat es bettetat SZzén, briket és kokszokban 

woLF MÁTYÁ 
IV. ker.. Str. Bolintineanu 11. Telefon; 11-70 

Minden áru száraz és pormentes állapotban
, mert tedett helyen van elraktározva 

önde kot nyersvas és tüzif 

szembéen 143 egyén 
meg 

Vallás szerint az ujszülött csecsemők a 

következőképpen oszlanak meg: 30 görög 

keleti, 35 római katolikus, 6 református, 2 

görög katolikus, 3 evangélikus és 11 zsidó. 

A nemzetiségi eloszlás a következő volt: 31 

román, 19 magyar, 22 német, 3 szerb, 10 zsi- 

dó, 1 bolgár, 1 cigány. 

A 143 elhalt közül 64 férfi és 79 nő volt. 

Az elhaltak közt 24 négy éven alóli gyermek 

volt. Családi állapot tekintetében az elhal- 

tak között volt 45 házas, 43 özvegy és 4 el- 

vált, a többi pedig nőtlen, illetve hajadon. Az 

elhaltak nemzetisége: 23 román, 33 magyar, 

58 német, 6 szerb, 14 zsidó, 2 cigány, 1 bol- 

gár és 5 más nemzetiségü. 

Novemberben összesen 91 pár kötött há- 

zasságot. A vőlegények közül volt 75 nőtlen, 

S szénnanykereskedőnél 

a is zpbot 

lotlen. 
Facia e 
sSeherk 
menAcv vn 

9 özvegy és 7 elvált, a menyasszonyok közül 

pedig 77 hajadon, 3 özvegy és 11 elvált. 

Nemzetiség szerint román volt 21 vőlegény 

és 15 menyasszony, magyar 26 vőlegény és 

32 menyasszony, német 24 vőlegény és 30 

menyasszony, szerb 6 vőlegény és 2 meny- 

asszony, zsidó 13 vőlegény és 10 menyasz- 

szony, bolgár 1 vőlegény és 2 menyasszony. 

...... 

A köztisztviselők 
és a nyelvwizssa 

A romániai köztisztviselők Bucuresti- 
ben három napos országos kongresszust 

tartottak. A kongresszus elfogadta a 

Bradisteanu elnök által előterjesz- 
tett határozati javaslatot, amely kisebb- 

ségi szempontból is figyelemreméltő, 
mert állást foglalt a sürün megismétlődő 
román nyelvvizsgák rendszerével szem- 
ben. A határozati javaslat kéri, hogy 

csak azokat a köztisztviselőket utasitsák 
nyelvvizsgára, akik az állam nyelvét nem 

sajátitották el annyira, hogy szolgálatu- 
kat megfelelően el tudják látni. Nyelv- 

vizsgára köztisztviselőt csakis hivatal- 
főnökének indokolt jelentése alapján le- 
hessen küldeni. Azokat a köztisztviselő- 
ket, akik állami, vagy az állam által elis- 

mert más iskolát végeztek, valamint azo- 

kat, akik egy nyelvvizsgán már átmen- 

tek, mentesitsék az ujabb nyelvvizsga 

alól. 
.................... 

lelépfe a végrehajlóőóő 
kabátiának a gombját 

Az elmult év október 28-án Schwarz 

József volt moravitai községi biró házá- 
ban megjelent Spulber Gheorghe 

adóvégrehajtó és tizenkétezer lei adóhát- 

ralék miatt foglalást eszközölt. A ház- 
ban csak Schwarz Józsefné tartózkodott 
aki megkérte a végrehajtót, hogy az ágy 

nemü helyet foglalja le a buzát, vagy ku- 

koricát. A végrehajtó mégis az ágyne- 

müt foglalta le, mire az asszony felkapt 
a seprőt és azzal támadt reá. Egyik ke- 

zével megfogta a végrehajtó kabátját 

megrázta, miközben a kabát egyik gomb 

ja leszakadt. Erre a végrehajtó társasá 

gában levő csendőrőrmester is belea : 

kozott és kiküldte az asszonyt a szi 

ból. Schwarz Józesfné ki is ment, de 

egyenesen az istállóba szaladt, ahonnan 

vasvillával tért vissza. A vasvillát az őr. 

mester csavarta ki a kezéből. Az esetről 

jegyzőkönyvet vettek fel és az asszon 

a törvényezk elé került A biróság 

szonyb de a tizennégy api fogl 

gga kitöltő 



ELŐFIZETESI ÁRAK: 

magaáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 tei. 

Myugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei. 

Natósagoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évce 1000 lei 

Magyarországon: 
elaganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra s8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Telefon: 
*-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a Temesvarer zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák élszakai szolgálata 
December 9-től december 15-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Mercy-utcában levő 

Weisz-gyógyszertár. 

A második kerületben a Badea Cartan- 

téren levő Maszalits-gyógyszertár és a Ste- 

fan cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Küttl-téren levő 

Roxin-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Vacarescu-utcá- 

ban levő Braun-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 
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Nadavak hatácsonya 
Az Allatvédő Egyesület ifjusági csoportja, 

mely a különböző középiskolák növendékei- 

ből alakult, december 15-én, vasárnap dél- 

előtt tizenegy órakor az Eminescu-parkban 

madárkarácsonyi ünnepélyt rendez, amelyet 

Evutian tanügyi vezérfelügyelő beszéde 

nyit meg. Az Allatvédő Egyesületet az a cél- 

kitüzés vezeti a madarak karácsonyi ünnepé- 

nek megrendezésében, hogy az egyre na- 

gyobb számban pusztuló éneklő madarainkat 

megmentsék a tél folyamán. Városunkban 

eddig csak Demetrovici városi főker- 

tész gondoskodott sok hasznot hozó éneklő 

madaraink kiteleltetéséről, amennyiben ma- 

dáretetőket állittatott fel a város különböző 

részein. Mivel azonban még fokozottabb 

mértékben van szükség az éneklő madarak 

téli táplálására, azért az Allatvédő Egyesü- 

let az ifjuság figyelmét hivta fel a madarak 

megmentésére. Az ifjuságra pedagógiai 

szempontból is igen jó hatással van az álla- 

tok iránti megbecsülésre és gyöngédségre 

való nevelés, mert ha az állatokhoz is könyö- 

rületes szivvel vannak, ugy még inkább fog- 

ják azt érezni szegény embertársaik iránt. 

Ezenkivül nagy szolgálatot tesz az ifjuság a 

köznek az éneklő madarak megmentésével. 

Ha ugyanis meggondoljuk, hogy egyetlen 

kis cinke saját testsulyával egyenlő mennyi- 

ségü kukacot és hernyót fogyaszt el egy nap 

alatt, akkor megértjük, hogy milyen hasznos 

akció ezeknek a madárkáknak téli etetése. 

Azt az aránylag csekély mennyiségü madár- 

eleséget, amelyet a téli hónapokban éneklő 
madarainknak szánunk, bőven visszafizetik 

tavasszal, amikor gyümölcsfáinkat, vetésün- 

ket és mindenfajta más növényünket mentik 
meg a rovarok elpusztitásával. 

A december 15-iki madárünnepségen te- 

hát vegyünk részt érdeklődő készséggel, 

hogy ezáltal az ifjuságot is buzditsuk a ne- 

mes munka keresztülvitelére. 

- Mackensen nyolcvanhat éves. Ber- 

todik születésnapját. Ez alkalomból a 
met kormány, továbbá a katonai és a 

polgári hatóságok részéről számos üd- 
vözlésben és ünnepeltetésben volt része. 

Hni jelentés szerint Mackensentá- 
borszernagy most ünnepelte nyolcvan- 

-. 

Az Országos Magyar Párt kebelében 
nemrég megalakult a jogászi szakosz- 

tály, amely most Clujon tartotta első 

ülését. Ezen az ülésen közigazgatási sé- 
relmekről és a közigazgatási biráskodás 
rendszereiről beszéltek az egyes elő- 

adók. Róth Hugó dr. szakosztályi el- 
nök ismertette a szakosztály feladatait. 

Soós István dr. oradeai pártelnök a re- 
viziós bizottságok előtti közigazgatási 
biráskodást tette szóvá. Ismertette azo- 

kat a módokat, amelyek alkalmasak en- 

nek a biráskodásnak az igénybevételére. 

Péterffy Jenő dr. az itélőtáblánál és 
a semmitőszéknél folyó közigazgatási 

- A törvényhozás karácsonyi szü- 
nete. A fővárosból jelentik, hogy a par- 

lament karácsonyi szünete december 

huszadikán kezdődik. A parlament szü- 

nete ujév utánig tart. 

- Lavinaomlás tömeges halálos áldozat- 
tal. Moszkvai jelentés szerint a Fehér-tenge- 

ren levő Kola-szigeten nagy lavinaomlás tör- 

tént. Sok embert álmában lepett meg a lavi- 

na, amely kis házát betemette. Nyolcvanöt 

ember meghalt. ötvenen sulyosan megsebe- 

sültek. Ezek közül a nap folyamán három 

meghalt. 

kacácsonyi ünneni 

A készülő közigazgatási törvényben 
a Magyar Bárt a kisebbségnek a közigazgatásból 

való kiszoritását látja 
pereskedést fejtegette. Előadta, hogy 
milyen sérelmekre kell ezen két fórum 

előtt az igazságot keresni. Parecz 
György dr. a készülő uj közigazgatási 
törvényt taglalta magyar kisebbségi 
szempontból. Kimutatta, hogy a javas- 

lat tendenciája a magyar kisebbségnek a 

közigazgatásból való kiszoritása. Legna- 

gyobb sérelme az uj javaslatnak, hogy 
községi tanácsok egyszerü belügymi- 

niszteri rendelettel feloszlathatók, ha az 

üléseken kisebbségi nyelvet is használ- 
nak. Az egyes előadásokhoz többen szól- 
tak hozzá és minden oldalról megvilági- 
tották az előadott kérdéseket. 

........................................................ 

* Korcsolyák, kályhák, parázsfogók 
és konyhaberendezések nagy választék- 
ban Scherter Ottó vaskereskedésé- 

ben, Timisoara, Cetate. 

- Koszorumegváltás. Az E. K. Tho- 
mas-cég személyzete koszorumegváltás 
cimén néhai Bandenburg Jánosné, szüle- 
tett Dascal Margitért, 460 leit adomá- 
nyozott a III. kerületi Misszió szegényei- 

nek. A nagylelkü adományért ezuton is 

hálás köszönetet mond a Misszió vezető- 
sége. 

r 

Vas 

feszáltított árak megkezdődőtt :: 

dus választék. 

Nőikabátok, utcai- és estélyiruhák 
Legujabb fazonok, legszebb kivitel 

„CEHOSLOVACAS-lerakat 
Ferfiosztály 
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- Ma este van Illésné Sass Jolán szer- 
zői estje. Illésné Sass Jolán, a te- 

hetséges fiatal költőnő, ma este kilenc 
órakor tartja meg szerzői estjét a Lloyd- 
társulat termében. Illésné Sass Jolán, 

ki verseivel már tiz évvel azelőtt ismertté 
tette a nevét és aki két esztendő előtt 
országos pályázaton Arany Jánosról 
irott ódájával első dijat nyert, legujabb 
verseit mutatja be a közönségnek. A be- 

rautatásra kerülő költeményeket az iró- 
nő maga szavalja el. 

- A diákmozgalmak éviordulója. De- 
cember tizedike a diákok napja, akik azt 

évenkint lelkes ünnepség keretében ülik 
meg. A helybeli müegyetem diáksága az 
idén is megünnepelte december tizedikét. 
A horogkeresztes karszalagokkal ellá- 

tott diákok zászlók alatt felvonultak és 
a második kerületi román székesegyház- 
ban ünnepi istentiszteleten vettek részt. 
Utána hazafias dalokat énekelve a város 
főutvonalain haladva visszatértek az is- 
kolába. Rendzavarás sehol sem történt. 

Rabong é 

Értesitjük a nagyérdemü közönséget, hogy tisztelt vevőink igényeinek 
fokozottabb mértékben történendő kielégi ése végett egy nagyobb üzlet- 
nhelyiségbe költözködtünk át. Uj üzletünk ugyanazon házban, a róm. kat. 
püspöki palotában levő és a Bratianu-tér központjához néhány üzlettel köze- 

lebb fekvő sarokhelyiségben nyert elhelyezést, (Volt „Electron"-üzlet.) 

Egyben biztositjuk tisztelt vevőinket, hogy nagy választék nyujtásával 
a jövőben még nagyobb mértékbenlesz alkalmunk ugyanazon előzékenység- 
gel a legkényesebb igényeiket is kielégiteni. 

A nagyérdemü közönség további szives támogatását kéri: 

Schneider r.t. 
férfiszővetek és szabókellékek szaküzlete 

Timisoara I. kerület, Piata Bratianu, róm. katolikus püspöki-palota 

hogy az ujabb népgyülés megt 

1985 DECEMB 

- Titulescu Lugoj diszpolgá 

városa néhány hónap előtt - 
nak idején megirtuk - Titul 

külügyminisztert diszpolgárrá v 
ta. Az erről szóló oklevelet kü 
vitte el a külügyminiszteriumb 

főesperes, Simionescu Virgil tanái 
vábbá Popovici Titu és Alexandrin 

gármester beszédet intézett a küli 
niszterhez és hangsulyozta, hogy 

városa azzal fejezi ki iránta való 

letét, hogy diszpolgárává választo 
tulescun meleg hangon mondott 
netet. 

Angsora-gyapju 
] Szönyegek 

Damasztok 
Függönyanyag 
Shiffono 

Weisz si Com 
Kézimunkar.. Weisz-pal 

- Nagy népgyülésre készül a n 

parasztpárt. A fővárosból jelentik, 

a nemzeti parasztpárt nagys 

népgyülést kiván rövidesen megt 

Bucurestiben. Ezt a népgyülés : 
vember 14-ről elhalasztott felvon 
helyett kivánják megrendezni. Ni 

parasztpárti körökben kijelen 

senki sem tudja őket eltériteni. 
- Hadirokkantak figyelmébe. A m 

hivatal közölte a hadirokkantak egy 

nek vezetőségével, hogy az egyik sza 

vált dohánytőzsdére egy nem rokkante 

nyujtott be pályázatot. Mivel azonban 

fikengedélyre elsősorban hadirokkant 
vegyek és hadiárvák jogosultak, ez 

egyesület felszólitja tagjait, hogy aki 

fikengedélyre igényt tartanak, azon 

lentkezzenek. Amennyiben decembei 

hadirokkant igénylő nem jelentkezik, ug 

szabaddá vált dohánytőzsdét a nem ri 

igénylőnek adják át. Jelentkezni az e 
let I. kerületi Eugen de Savoya 12 szá: 

ti helyiségében lehet. 
esgeesvessesesesesesesesge 

Férfingek. nallérok / nyakkel i 
legnagyobb választékban 

Navák Gusztáv utódá 
Timisozra IV. ker., Strada I. C. Bratia 

........... 
- Diftériajárvány dühöng kél 

ségben. Teregova és Luncavita se 
megyei községekben diftériajárvái 
höng. Mindkét községben két hét e 
járvány miatt bezárták az iskolákat 
regován nyolcvan, Luncavitán 
negyven diftériás gyermek van jel 

A két községben a járvány edi 
harmincnégy halálos áldozatot ki 
Orsován vörheny lépett fel, ame 
nemcsak gyermekek, hanem felnő 
megbetegedtek. 
- Lóháton járja be a világot. 

idő előtt városunkban is á 

Schwarz svájci főhadnagy, aki 
ton járja be Európát és eddig több 

háromezer kilómétert tett meg. 

hadnagy Caransebes közelében lezul 
lováról és a lábán sulyos sérül 

szenvedett. A balesetnél a lova 
sebesült. 
esgeseeseseseseseee 

MOZI 
Szerda, december 11. 

Apolló-mozi: A kis ezredes. 
Capitol-mozi: A makrancos hölgy. 

Select-mozi: A kis ezredes. 



űzütt kacácsonyfa 
álrmány. A fascista párt határo- 

ozott, mellyel a karácsonyfát 

Olaszország területéről eltávoli- 

A megokolás: a karácsonyfa álli- 

egen szokás és nem felel meg az 

nép érzéseinek. Elrendelték, hogy 

sonykor a gyermekek részére bet- 

ket állitsanak föl. 

osS LETT EGY FELFüG 7Z- 

OSI FoMERNÖK. Szolnokon a 

An különböző szabálytalanságoket 

fel, amiért a belügyminiszter fel- 

tte Tó th Lajos polgármestert és 

snokot. Felfüggesztették ezenkivül 

Ferenc városi tőmérnököt is. Hu- 

érnök tegnap délelőtt megjelent a 

ban és bement a szobájába. Alig tar- 

tt azonban odabent, amikor a szobá- 

Iverlővés hallatszott. Mire az iroda- 

rohant, Hubay főmérnök nagy vér- 

holtan feküdt a szoba padlóján, 

Ja mellett. 

Ihunyt görög keleti lelkész. Ban- 

ségben hatvan éves korában meg- 

b b o s a n Constantin görög keleti 

Az elhunyt társadalmi és gazda- 

en is hasznos müködést fejtett ki 

öke volt a banloci vizszabályozási 

atusnak. Halálát gyászolja öz- 

két fia, leánya, továbbá nagy- 

rokonság. Zbegan Vasile, a timi- 

városi vizimü igazgatója, nagy- 

, Dobosan Jon dr. volt polgár- 

pedig unokafivérét siratja az el- 

n. A temetés tegnap délelőtt 

egbe nagy részvét mellett. 

Nace bárban 
nia és Ralph 

t un nomero pour vous!" 

kirándulók és sielők figyelmébe. 

tele-Mic-on a most felépült Bella- 

idülőház és a Bradisor turistaház, 

ber 20-tól kezdve a vendégek ren- 

ésére áll. Felvilágositás, dijszabás 

irend kapható a Biroul Central al 

rinderilor Comunalenál, I, Str. 

ngureanu. Időjárásjelentés ugyan- 

Felrobbant a legnagyobb orosz 

yár. Moszkvai jelentés szerint 

toroszország legnagyobb automo- 

zitő telepén, a Stalin-gyárban 

robbanás történt. Az anyagi kár 

hagy. Emberéletben egyelőre nem 

ár. 

Karácsonyra egy 

tényképezőgépet venni 

Kecskeméti-o 
Bul. I. G. Duca 2 

mer Simon ügyvéd letartóztatásat, 

okirathamisitással és okmányok el- 

liense megbizta, hogy ügyében jelent- 

felebbezést. Az ügyvéd megállapitot- 

gy nincsen ok a felebbezésre, mire az 

örvényszéki tisztviselővel összejátsz- 

tüntetett az iratcsomóból egy okmányt 

yébe egy másik hamisitott iratot csem- 

t. Az okirathamisitás kiderült, mire 

édet és a törvényszéki tisztviselőt le- 

LEZUHANT A BRÜSSZEL ÉS LONDON 

KÖZÖTT KÖZLEKEDŐ REPÜLÖGÉP. Lon- 

denből jelentik, hogy a Brüsszel-londoni 

utasszállitó repülőgép a belga fővárosból jö- 

vet a Kent grófságban Tatafield mellett a 

mezőn lezuhant és elpusztult. Az első jelen- 

tések szerint a szerencsétlenségnek hét ha- 

lottja van, közöttük két angol, négy német 

és egy ismeretlen utas. 

- Rendbirsággal sujtott ügyvéd. A hely- 

beli törvényszék Atanasiu-tanácsa előtt 

tegnap Balázs Viktor dr. ügyvéd egyik 

ügyfele védelmét látta el, akit a törvény- 

szék ötezer lei pénzbüntetésre itélt el. Az 

itélet kihirdetése után Balázs dr. kérte, hogy 

az itéletet a felebbezés indokolása végett 

kézbesitsék ki neki irásban. Atanasiu elnök 

megjegyezte, hogy az itélet kézbesitését nem 

rendelheti el, mert a törvényszék papir- 

hiánnyal küzd, hanem az ügyvéd fáradjon el 

a jegyzői irodába, ahol az itéletet megtekin- 

tés végett rendelkezésére bocsátják. Ebből 

heves vita támadt az elnök és az ügyvéd kö- 

zött, A törvényszék végül is az ügyvédet 

kétezer lei rendbirsággal sujtotta. Balázs 

ezen itélet ellen is felebbezést jelentett be. 

- Kitiltották az Echo de Paris cimü 
lapot Németországból. Az Echo de Paris 
cimü francia lap olyan hangon irt a 
Hitler német birodalmi vezér és Fran- 
cois de Poncet berlini francia nagy- 
követ közti tárgyalásokról, hogy azzal 
veszélyeztette a két ország kifejlődésben 
levő barátságos viszonyát. Minthogy az 
Echo de Paris többszöri figyelmeztetés 
ellenére sem változtatta meg a hangját, 
azért egész Németország területéről ki- 

tiltották. 

- Maniu vallomást tesz a Cihoski-per- 
ben. Megirtuk, hogy a legfelső semmitő- 
szék egyesitett tanácsa már megkezdte 

Cihoskitábornok, volt hadügyminisz- 

ter perének tárgyalását, aki a miniszteri 

felelősségre vonatkozó törvény alapján a 

Skoda-szerződés miatt került a semmitő- 

szék elé. A tárgyalást néhány nap előtt 

elnapolták és azt a karácsonyi törvény- 

kezési szünet után folytatják. A legköze- 

lebbi tárgyaláson Maniu Juliut és 

Vaida Alexandrut is kihallgatják. 

- Megmérgezte magát egy vámtiszt- 

viselő. Constantinescu Dumitru 

fővárosi vámtisztviselő öngyilkosságot 

követett el. A tisztviselő ciánkáli és 

sztrichnin keverékével megmérgezte 

magát és mire tettét felfedezték, már 

haldoklott. A vámtisztviselő levelet ha- 

gyott hátra, de abból tettének oka nem 

- Az adókivetés kézikönyve. Bura Si- 

mion, a helybeli pénzügyigazgatóság osz- 

tálytőnökének szerkesztésében hasznos 

könyv került a könyvpiacra. A könyvben a 

pénzügyi főtisztviselő az adóztatás kérdésé- 

vel foglalkozik. Bevezetésében ismerteti az 

uj egyenes adókat, azután foglalkozik az 

adókivetés és a kereskedelmi jövedelmek ez- 

tékelésének kérdésével, a különböző mérle- 

gekkel és az adóalap helyes kiszámitásával. 

A gyakorlati példák révén könnyen érthető- 

vé tett fejtegetésekhez ezenkivül hozzátarto- 

zik még a helyes törvénymagyarázás is, 

amelynek alapján mindenki tiszta betekin- 

tést nyer az adókivetés szövevényes gépe 2- 

tébe. A hasznos utmutató megrendelhető 
a 

pénzügyigazgatóságon Bura Simion osztály- 

főnöknél. Ara száz lei. 

tták. 

párizsi nagy opera főbe- 
járata. 

A diszelőadásokon it! is a 

sSO1IR DE PARIS 
finom illata uralkodik. 
Kérjen tehát mindig SOIR DE 
PARIS pudert. parfümöt és 
kölnivizet. 

- Osztrák miniszter budapesti láto- 

gatása. Budapestről jelentik, hogy Bu
- 

resch Károly osztrák miniszter, aki 

hétfőn érkezett a magyar fővárosba, 

tegnap délelőtt meglátogatta Kánya 

Kálmán külügyminisztert, majd k
ésőbb 

Gömbös miniszterelnöknél jelent meg. 

A ádélelőtt folyamán Winehkler István 

dr. kereskedelemügyi miniszterrel tár- 

gyalt, majd kihallgatáson jelent meg 

Horthy Miklós kormányzónál. 

ágynemű, asztalnem 
csakis kipróbalt kültöldi minőségek 

engros-árban 

Dornhelm Jenő r.-t. 
nagykereskedésében 
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- A botrányos ügyvédi kamarai válasz- 

tás. A fővárosi ügyvédi kamara botrányos 

választásával a nemzeti parasztpárt állandó 

választmánya is foglalkozott és elhatározta, 

hogy az ügyet a parlamentben is szóváteszi. 

Valószinü, hogy Mihalache és Lupu szólal- 

nak fel. A botrányos választásokkal a Zorile 

vezetőhelyen foglalkozik és rámutat arra, 

hogy délelőtt tizenegy órakor a belügyini- 

niszterium tudomására hozták a zsidó 
ügy- 

védek bántalmazását. Ugyanakkor ajánlot- 

ták és a miniszterium is jóváhagyta, hogy 
a 

zsidó ügyvédek a Bibescu-Vofa-utca egyik 

házában gyülekeznek és onnan a rendőrség 

fedezete alatt egyszerre mennek át az igaz- 

ságügyi palotába. A megbeszélt időpont 

előtt egy félórával azonban megjelent a tün- 

tetők egy csoportja és a zsidó ügyvédek gyü- 

lekezését megakadályozta. A lap felteszi a 

kérdést, ki közölte a tüntetőkkel az időpon- 

tot és a helyet, ahol a zsidó ügyvédek gyüle- 

keztek. 

............
........ 

A a 

a Ferdinand-szállóban 
1935 december 15-22 ig 

50 százaték vasuti kedvazmény Avásír nyitva naponta d. e. tél 8-től este 8 id 

Eladás kicsinyben vasárnapokon is 

vásár 

sitására a rendezőség Kálló Géza 

- A méregkeverő asszonyok megmu- 

tatják áldozataik sirját. Megirtuk, hogy 

a mehalai méregkeverő asszonyok
 ellen 

egyre ujabb feljelentések érkeznek az 

ügyészségre. Egyes adatok azt mutat- 

ják, hogy a két asszony üzelmei a vidék- 

re is kiterjedtek. Ezenkivül Timisoarán 

két ujabb eset ügyében folytatják a nyo- 

mozást. Amennyiben a feljelentések ada- 

tai megfelelnek a valóságnak, rövidesen 

ujabb letartóztatások várhatók. A mé- 

reggel megölt emberek holttestének ex- 

humálása még mindig nem történhetett 

meg. Kovács Katalin sirját nem is talál- 

ták meg és végül is a gyilkos asszonyo- 

kat kivitték a III. kerületi temetőbe, ahol 

megmutatták Kovács Katalin sirját. gm 

- A helybeli zsidó nőegyletek ezuton 

kérik tagjaikat, hogy mindennemü régi 

ruhanemüvel, férfi-, női- és gyermekhol- 

mival a téli segély gyarapitásához hozzá- 

járulni sziveskedjenek. Szives adomá- 

nyaikat a timisoarai izr. hitközség irodá- 

jába (telefon 3-58) kérik bejelenteni 

vagy elküldeni. 

- Részeg ember garázdálkodása a biró- 

ság előtt. Példátlan botrány játszódott le az 

oradeai törvényszéken. Az egyik tárgyaláson 

mint tanut kihallgatták Ghete Ion nojo- 

ridi kereskedőt is, aki erősen ittas állapoti 

ban jelent meg a biróság előtt. Ghete Ion til- 

takozott az ellen, hogy elővezetési parancsot 9 

adtak ki ellene, majd darabokra tépte az elő- 

vezetési parancsot és csizmájával rátapo- 

sott. A biróság Ghete Iont tiszteletlen visel. 

kedése és hivatalos irat megrongálása miatt 

kétezer lei pénzbüntetésre itélte. 

- Nyulvacsora jótékony célra. A Magyan 

Párt III. kerületi tagozata csütörtökön, do- 

cember 12-én este félkilenc órakor a Stöhe 

féle vendéglőben nyulvacsorát rendez, 

amelynek tiszta jövedelmét szegény iskolás 

gyermekek karácsonyi felruházására fordit. 

ja. A vacsora ára személyenkint husz lei. Al 

rendezőség szivesen látja mindazokat, akik a 

szegény gyermekek megsegélyezését a szi 

kön viselik. A vacsora anyagi részéhez e 

eg nyullal hozzájárultak Steiner Károl 

Gyulay János dr., Biró Béla, Fischer Feren 

Tauber Péter, Grimmeisen Teodor, Basch 

Dezső, Dénes Vilmos, Mixich Jakab, Wit ti- 

gayer Jenő, Messner Ede, Reiter F. Rudolf, 

Kocsonyai János. Az est hangulatának izto 

primás zenekarát szerződtette. 



4akon Budanesi szivéhen / 

Merano-szálloda 
IV., Bécsi-utcea 2 
Telefon: 81-4-94 és 81.3-06 

Kitünően felszerelt olcsó szobák. 
elsőrendü konyha 

Ui társas helyiségek! 
Központi fütés.. Hideg-meleg folyóviz Liltszállitás je és fel. Panziórendszer 

-Széchenyi László gróf elhagyta az an- 
gol fővárost. Széchen yi László gróf, aki 
hosszu időn keresztül volt Magyarország 
londoni követe, tegnap elhagyta az angol fő- 

várost. Az uj londoni magyar követ legköze- 

lebb elfoglalja állását. 

- Az orvosi müszerek előállitásának 
monopoliuma A Curentul értesülése 
szerint az egészségügyi miniszterium az 
orvosi müszerek és gépezetek előállitásá- 
nak monopoliumát késziti előő A lap 
éppen ezért számos kérdést intéz a mi- 
niszterelnökhöz, hogy ezen ügy tisztázá- 
sa érdekében válaszoljon a nyilvánosság 
előtt. A lap azután azt kérdezi, mi igaz 
azokból a hirekből, amelyek szerint az 
orvosi müszerek és gépezetek készitésé- 
re berendezett gyáraknak az egészség- 
ügyi miniszterium számára való átenge- 
dése ügyében folynak tárgyalások? Kik 
azok és milyen nemzetiségüek, akik a 
gyártásra kedvezményt kaptak. Mikor 
engedélyezték ezt a kedvezményt, mi- 
lyen formában és milyen törvény alap- 
ján? A lap sürgős vizsgálatot és őszinte 
választ kér ezekre a kérdésekre. 

- Meghülésnél, náthaláznál, torokgyulla- 
dásnál, mondolalobnál, fülkatarrusnál, vala- 
mint idegfájdalmaknál és szaggatásnál na- 
ponta fél pohár természetes „Ferenc József" 
keserüviz nagyon jót tesz, mert a gyomor- 
bélcsatornát alaposan kitisztitja és desinfi- 
ciálja, azonkivül pedig megfelelő emésztést 

biztosit. Az ovosok ajánlják. 

- A vihar tönkretett egy rádiót. Ez év 
augusztus 14-én este városunk felett nagy 
vihar vonult el. A szél a Munkástelep közelé- 
ben rövidzárlatot okozott és az erős elektro- 
moso kisülés tönkretette Deák Miháty 
munkástelepi korcsmáros rádiókészüléké-. 
Deák Mihály ezért kártéritési pert inditott a 
városi villanytelep ellen és elégett rádióké- 
szülékéért tizezer leit követelt. Az ügy a já- 
rásbiróság elé került, amelynek tárgyalásán 
Berger Armin dr. városi ügyész azzal ér- 

velt, hogy a vihar vis majornak tekintendő, 
amelynek elháritása lehetetlen. Ezenkivül 

utalt arra, hogy vihar esetén a rádiókészü- 
lékeket ki kell kapcsolni. A járásbiróság az 
érvelésnek helyt adott és a korcsmáros kere- 

setét elutasitotta. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedméry. 

-Megtalálta a kapcsolatot régebbi 
életével. Az indiai Delhiben az emberek 

ezrei járnak Sh anti Devi nyolc éves 
kisleány csodálatára. A kisleány megta- 
lálta a kapcsolatot régebbi életével és el- 
mondotta, hogy Mutra városban felesége 
volt egy vászonkereskedőnek, de nyolc 
esztendő előtt gyermekágyban meghalt. 
A hatóságok érdeklődtek Mutrában és 
ott csakugyan megtalálták a vászonke- 
reskedőt, akinek a felesége valóban meg- 
halt nyolc év előtt szülés után. A vászon- 
tereskedő elment Delhibe, ahol a kis- 
eány feli smerte benne volt férjét. Lábai- 
z borult és ugy üdvözölte, egyben 
e hogy fogadja vissza. A kisleány 

itett, hogy elmegy a vászonkeres- 
edővel Mutrába, azonban szülői ebbe 

egyeztek bele 

nyettélk meg, mig 

A magyar és osztrák uszók a margit- 

zigeti fedett uszodában találkoztak. A 

versenyek szép eredményeket hoztak. 

Az 1500 m. uszást a magyar Lengyel 

nyerte meg 20 p. 25 mp. idővel. Lengyel 

ideje jobb a magyar rekordnál, de hite- 

lesiteni mégsem lehet, mert a magyar 

szabályok szerint 500 m. nagyobb távon 

rekordot csak ötven méteres uszodában 

lehet hitelesiteni. 500 méteren azonban 

Lengyel 6 p. 32 mp. idővel mégis uj ma- 

gyar rekordot állitott fel. A 200 m. mell- 

uszást Hölzl osztrák nyerte meg 2 p. 

54.2 mp. idővel a magyar Mezey előtt. A 

100 m. gyorsuszás a magyar Csik Fe- 

renc zsákmánya lett, aki 59.2 mp. ered- 

ménnyel biztosan győzött. A 400 m. 

hölgyuszás győztese az osztrák 

Deutsch Judit lett 6 p. 06.4 mp. idő- 

vel, mig a második helyre a magyar 

Tóth Honka került. A női müugrást a 

magyar Eonyó Lili nyerte meg. A száz 

méteres női gyorsuszásnál is az osztrák 

Deutsch Judit lett a győztes 1 p. 13.8 

mp. eredménnyel. A mosodik és harma- 

A német futball ma már 
az angol iskolát követi 

Az angol sportlapok még mindig fog- 

lalkoznak az angol-német válogatott fut- 

ballmérkőzéssel. A Morningpost azzal 

a cimmel ir a mérkőzésről: A német 
csapat szivépe férkőzött a Tottenham- 
tömegnek A szövegben az angol lap 

megállapitja, hogy a németek inkább 

követik az angol rendszert, mint a skó- 

tok vagy az irek. Ilyenformán azonnal 

mivel szerezzünk 
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Ort 
A magyat-oszíták uszóversenyt a magyatok 

az oszttákok győztiek 
a hölgyvezsenyben 

dik helyre holtversenyben az osztrák 

Wagner és a magyar A cs Hona ke- 

rültek. 

Nagy érdeklődés előzte meg a száz 

méteres hátuszást, amelyben a magyar 

rekorder Gombos is indult. Gombos 
azonban kikapott az osztrák Kellnertől, 

aki 1 p. 12.4 mp. eredménnyel uj osztrák 

rekordot ért el A müugrást Hódy 

nyerte. A 400 méterenm Lengyel Ar- 

pád 4:57.8 p. idővel uj magyar rekordot 

ért el. Ebben az esztendőben a magyar 

uszóknak ez volt a harmincadik rekord- 
juk. A 4X200 m staféta eredménye 9 p. 

22.4 mp. idő volt, ami jobb mint az 

Európa-rekord. A magyar csapat nagy- 

szerü eredményét azonban nem lehet 

hitelesiteni, mert azt nem ötven méteres 

medencében érték el. A Budapest Bécs 

válogatott vizipóló mérkőzést a magya- 

rok 7:2 arányban megnyerték. Az uszó- 

versenyt tehát a magyarok 30:16 arány- 

ban megnyerték, de a magyar hölgy- 

uszók 41:21 arányban vereséget szen- 

vedtek osztrák ellenfeleiktől. 

megtalálta a kapcsolat a W-formációhoz 
szokott sportközönséggel. A Daily Tele- 

graph megállapitja, hogy a tottenhami 
játék sokáig fog az emlékezetekben élni 
sportszerü szelleme miatt. A Times sze- 
rint ott mutatkozott a nagy különbség 

két csapat között, mig a németeknél ez 
a kapcsolat hiányzott. Ez volt a németek 
gyengéje és emiatt vesztették el a mér- 
kőzést. 

Tisztelettel meghivjuk karácsonyi vásárunk és 
szenzációs beldiszitésünk megteki ntésére. 

imisosra 1. ker. Unirii 13 

örömel a nőnek? 

ő és 12 szeme es garniturákk Asztal 
Damasttal (fehér valamint Vásznakka á 
Fehér és s 

kendőkk el 

Selyem paplannal 
Ottomán- takaróval 
Csipke. 

gönnyel 
Szövetá 

sok más 

Tés szines) 

sYynemünek 

zines női Zseb- 

és Ind danthren. füg- 

Eyearniturákk 
tekszul árov és még 

Hegyesi Magda kreálják és tudásuk 

fogják nyujtani. Jávor Alfréd, Szél 

lint és Kovács Gyula képviselik a 

nészgárdát a darabban. Dálnoki 

ugyancsak fellép a bohózatban, a 

ujabb tanujelét fogja mutatni has 
ságának. 

ujdonság pénteken szerepel a műsor 

mételten alkalma lesz ugy Gábor 

valamint Hienz Hellinek ujabb hódil 

Mindkét müvésznő mindent el fog 

siker érdekében. A szinház a darabot s 
tos elődasokban tüzte musorára. N 

Dezső. 

müve, mozihelyárakkal, hétfő este 

többé. 

hóban. (Operett bemutató.) 

hóban. 

a hóban. 

hóban. 

nyecske. 

NEMZETKÖZI VIVOVER 

Varsóban nemzetközi vivóve 

litanak le. A párbajtőr döntő 

gyel vivón kivül a magyar B a 

került. A kardver. senyt Do b 

százados nyerte meg Ra jesi 

volszky szás zados nyerte az é 

Jégkorong-mérkő 
A bucurestii Telefon Club 

csapata legutóbb a lengy 

együttese ellen küzdött a f 
Az erdemény 3:3 volt. A roma 

ban Bill Watters, az uj kanad 
játszott. 

A csodacsapat centere 

Bécsben marad 

Bécsben olyan hir terjedt 

Sindelar, a csodacsapat center 

földre megy. Sokan ugy tud, 

Sindelar Bernben játszik az 
csapatában. Az Austria csapa 

zetősége ezzel a hirrel kapcsola 
nyilatkozott, hogy Sindelar ne 
el Bécsből. 
9 

rfimisoara I. kerül 
Ssir. Vasile Alexandi 

Szinhaz 
Ma szerdán este a szinház „Én é 

öcsémet", a tavalyi szezon egyik le, 

sikerü operettjét tüzte müsorára Gáb 

rával a cimszerepben. Kétségtelenü 

most fog a közönség valójában m 

dést szerezni arról, hogy Gábor Ma 

rosi viszonylatban is Erdély egyik 

szubrettprimadonnája. 

Nem ismerlek többé ez a cime a csi 

esti bohózat-bemutatónak, amelyet 

felnőtteknek rendez a szinház. A 

Vaszary János angolból forditotta 

spékelte ragyogó ötleteivel és szipor 

morával. A darab női szerepeit Hegyi 

ettnág 
h 

uihm 

Három ember a hóban szenzációs 

MHollandi menyecske Kálmán 1 Imre 

— 

A magyar szinház müsora 

sSzerdán este 9 órakor: Én és a ki 

Csütörtökön este 9 éraker Nem i 

Pénteken este 9 rakor: Három ; 

Szombaton este 9 órakor: Három 

Vasárnap délután 36, órakor Viki. 
Vasárnap délután 6 órak 

Vasárnap este , érake : 

Hétfőn ete u órakor: H 

tár már árusitja 

ét előre 
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Dermata bőrgyárban nyolc 
rájk után tegnap ismét megin- 

gépek. Ezen idő alatt több 
egyeztető tárgyalás volt, de 

ghianu Mihai miniszteri ve- 
eató még egy utolsó egyeztető 

ra szólitotta fel a feleket. A 

lás vasárnap délelőtt kezdődött 
ő hajnalig tartott. Megegyezést 
csak reggel hat órakor sikerült 

i. A megegyezés alapján a 

megszünt 

nemcsak hogy lemon- 

e táravalások edüig 
onescu victor pénzügyminisz- 
efonbeszélgetést folytatott Za u- 
uval, aki a román kormány ne- 

PPárisban tárgyalásokat folytat fi- 
egyezmény megkötése érdekében. 
Higi tárgyalások még nem vezettek 

áényre. A román kormány ugyanis 

tüntessék fel az egyezményben 
ogy amennyiben a Romániának 

élyezett exportmennyiség nem bi- 

elégségesnek, ugy ujabb kvótát 

élyeznek. Ezt azonban nem fogad- 
Nem tudtak megegyezni a hátra- 

irányzata megszilárdult. A 

gabonapiacon a buza irányzata 

d, mig a többi gabonanemü irány- 

anyha. A piaci árak a következők: 

gi buza 420, torontáli buza 425, 

i265, zab 310, takarmányárpa 

heleocszágnak 
holelkév vivága 

lény a mai lorrongő Abessziniából 
Copyright by Déli Hirlap 

És ha felfedezik, hogy az okmány 

Ki van zárva. A császár társalgója, 
mint mondottam, a mi emberünk, 

i fogja az okmányon a császár 
át. Az igazi társalgó ugyanis, akit 
eréltünk, udvari miniszter volt 

kor. Ezt tudja Lekta kapitány és 
ől Lidzs Jasszu is. A volt minisz- 

ak ráismer a császár sajátkezü alá- 

Helyes. Terveteket elfogadom. 
kötöm ki, hogy előzetes bejelen- 

ne hajtsátok végre. 

ermészetes. 

endben van. Van még valami je- 

övetkező pillanatban megszünt az 

lig hallható zörej, amely Gerezdes 

snak elárulta, hogy a másik rádió- 

Hzelési egyezmény Iy menkütésére irányuló 

dott a tervezett bérleszállitásról, hanem 

nyolc százalékos drágasági pótlékot 
adott a munkásoknak. Kimondták azt is, 

hogy senkit sem lehet a sztrájk miatt 

elbocsátani és uj kollektiv szerződést 

kötöttek, amely 1936 október 15-ig ma- 
rad érvényben. A megegyezés a mun- 
kásság körében megelégedést keltett, 

mert a munkásság számára magasabb 

életszinvonalat biztosit. Ezzel a sztrájk 

megszünt, a bojkottot is feloldották és a 

Dermata-müveknél az üzem ujból meg- 

indult. 

nem vezellek eredményre 
lékos adósságok fedezése ügyében sem. 

Románia tizenöt millió frankot kinált fel 

évenkint, de a francia kormány az évi 

huszonöt millió frankos törlesztést köve- 

teli. A harmadik vitás kérdés a Brasov- 

Ploesti vasutvonal villamositása, ame- 

lyet viszont a román kormány nem haj- 

landó elfogadni, mert az kizárólag az 

államvasutat érdekli. HEzért a tárgyalá- 

sok megszakadtak és Zauceanu máris 

elindult Párisból Bucuresti felé, hogy a 

tárgyalások menetéről részletesen be- 

számoljon. 

290, tavaszi árpa 310, korpa 250, kismal- 

mi liszt 30/70-es beosztásból 760, nagy- 

malmi liszt 780, tökmag 670, napra- 

forgómag 400, cirokmag 240 és muhar- 

mag 500 lei száz kilónkint. A lóhere 32 

FöLDVETELHEZ A MINISZTER EN- 

GEDÉLYE szöseGES. A mezőgazdaság 

megszervezésé. ejlesztését célzó törvény- 

javaslat számos fontos ujitást tartalmuz. 

Azonkivül, hogy rendelkezése szerint senki 

ötven holdnál nagyobb földbirtokot nem va- 

sárolhat, még azt is előirja, hogy a földvé- 

sárlás csak a miniszterium előzetes jóváha 

gyása után történhetik meg. Addig tehat 

sem földet eladni, sem pedig vásárolni nem 

lehet, amig a földmüvelésügyi miniszterium 

erre engedélyt adott. Az örökség utján szer- 

zett földbirtokra nem vonatkozik az ötven 

holdas maximális megszoritás. A törvényja- 

vaslat szerint a miniszterium fogja évenkint 

meghatározni, hogy a gazdák földjeiken mt 
í 

termeljenek. Ez az előirás kötelező a gaz 

dákra nézve és ez ellen csak a megyei mező 

gazdasági kamarához lehet felebbezni, 

amelynek döntése megtámadhatatlan. Ezzel 

állami gyámkodás alá kerülnek a gazdák, 

akik a készülő törvény számos intézkedését 

sulyosnak találják, mert érdekeiket sértheti. 

Az örökösödési illeték ügye minden- 

kor sürgős. A pénzügyminiszterium kör- 

rendeletet intézett az örökösödési illeté- 

kek fizetésével kapcsolatban az összes 

pénzügyigazgatóságokhoz. A rendelkezés 

szerint az örökösödési illeték megállapi- 

tása után legkésőbb tiz napon belül erről 

értesiteni kell az örökösöket. Nem sza- 

bad többé előfordulni, hogy az örökösök 

esetleg csak évek mulva szerezzenek 

tudomást az örökösödési illeték nagy- 

ságáról, mert ezáltal nemcsak az állam 

szenved kárt az elmaradt kamatok 

miatt, hanem sok esetben az örökösöz 

dési illetéket nem is lehet behajtani. A 

pénzügyminiszterium egyben közli, 

hogy az örökösödési illetéknek részlet- 

ben való törlesztésére a jövőben csak 
a 

miniszterium adhat engedélyt. A rende- 

let végül kötelezi a kereskedőket, iparo- 

sokat, gyógyszerészeket és szállodatu- 

lajdonosokat, hogy könyveiket sürgő- 

sen mutassák be a pénzügyigazgatósá- 

gon, amely felülvizsgálja, vajjon a re- 

giszterek lapjai után kötelező öt leies 

illetéket lefizették-e. A gyógyszerészek 

és a lucerna 28 lei kilónkint. 

eoEEDEEEEEEEEEEcEEEEEsEs seegi 

András is megszüntette a maga gépé- 

nek járását. Kikapcsolta a villanyt. 

Sietve szedte szét a gépet alkatrészei- 

re és gyorsan elhelyezte azokat megint a 

különböző csomagokban. 

Közben gondolkozott azon, amit meg- 

tudott. 

Tehát ugy áll a dolog, hogy az össze- 

esküvők, akiket nyilvánvalóan az olaszok 

nemcsak biztatnak, hanem pénzelnek is, 

valóban ki akarják kiáltani Lidzs Jasszut 

ellencsászárnak. Egy csomó éhes ember 

hatalomhoz akar jutni. Lidzs Jasszu 

uralkodása idején az egész ország köz- 

préda volt. Azok, akik a fiatal császár 

köré csoportosultak, jutalmul szabad 

prédának tekintették az országot. Va- 

gyonokat harácsoltak össze. Azonkivül 

alaposan kihasználták a hatalmat, mely- 

ből a csak szórakozásokra és gyermekes 

csinyekre gondoló ifju uralkodó jókora 

darabot engedett át nekik. 

Amikor aztán Hailé Szelasszié nem 

nézhette többé tétlenül a dolgok ilyetén 

folyását és Lidzs Jasszut megfosztotta a 

tei lettek. Hatalmuk éppen ugy szét- 

pukkant, akár a csillogó szappanbu- 

borék. 

Soktól elszedték azokat a birtokokat 

is, amelyeket jogtalanul magukhoz kapa- 

rintottak. 

Az egész országban mindenkinek ala- 

posan a körmére néztek. 

Erthető, hogy ezek a bukott angyalok, 

akiket az igazság letaszitott pompájuk 

.:....... eee 

tróntól,ezek a kiskirályok egyszerre sem- 

az öt leit az orvosi receptek után fizetik. 

TA ATÓSTA 1P - 
AHIDE 
A Cl pó AÁTÁZÁSA 

ÉS AMEGHÚLÉS ELEEN 

vIGYÁZAT! CsSAK OKMA vÉDJEGY 

GARANTÁL OKMA MINŐSÉGET 

A német márka és az oszírák sebilling 

árfolyama. Az uj devizakereskedelem- 

mel kapcsolatban a Nemzeti Bank a kö- 

vetkező intézkedéseket tette: A német 

márka hivatalos árfolyamát 50 leiben 

állapitotta meg, ha előre fizetik, mig a 

közönséges tartozások fizetésénél a 

márka árfolyama 49 lei. Az osztrák 

schillinget 3000 schillingig terjedő fize- 

tésnél 29.80 leies árfolyamon adják el. 

Az ausztriai fizetések eddig a kompen- 

zációs kereskedelemből származó schil- 

lingekkel történtek. A schilling szabad- 

kereskedelmi ára 31.60. Kereskedelmi 

körökben még mindig tájékozatlanok, 

hogy a külföldi hátralékos tartozások- 

ért a 44 százalékos, vagy pedig az uj 38 

százalékos devizaprémiumot kell-e fi- 

zetni? 

HIRDESSEN 

A DELI HIRLAPBAN 

ve az uj állapotokkal és nagyon is vissza- 

vágyták a régi helyzetet. 

Igy aztán kapva kaptak az alkalmon, 

amikor az olasz titkos megbizottak fel- 

keresték őket és feltárták előttük a cifra 

igéretek szines és kápráztató délibábját. 

Az olaszok nagyszerü szövetségeseket 

találtak ezekben az elégedetlenekben. 

Mindezeket a dolgokat Gerezdes An- 

drás nagyon is jól ismerte. Tudta, hogy 

valami készül, hiszen erre vonatkozólag 

bizonyitékokat is szerzett, de hogy a do- 

log ennyire előrehaladt, arra mégsem 

számitott. 

Most már aztán nem lehet sokáig ha- 

bozni, hanem cselekedni kell. 

Mindenesetre első kötelességének tar- 

totta azonban azt, hogy mindarról, amit 

megtudott, haladéktalanul jelentést te- 

gyen Hararba. 

Nagyon örvendett azon, hogy a másik 

rádiógép az est beállta előtt beszélt. Igy 

nincsen kitéve annak, hogy őt esetleg ki- 

hallgathatják, mint azt ő tette. 

Egy pillanatra megvillant az agyában 

a gondolat, hogy szövetségre lép a ja- 

pánnal. Ugy gondolta, hogy a japánival 

együtt fog majd dolgozni az olaszok ter- 

ve ellen. 

Igaz ugyan, hogy az olaszok keresztez- 

ték a japáni terveit, de mégsem annyira, 

tehát, hogy a japáni inkább az olaszok- 

menyországából, nem voltak megeléged- 
losesége atraeteté 

Ezt a gondolatot azonban csakhamar 

mint Gerezdesék. Valószinünek látszott 
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majd ketten osztoznak Abesszinia kin- 

csein. Mindegyiknek még mindig nagyon 

sok jut azokból. 

Ezt a gondolatot olyan gyorsan, mint 

ahogyan az jött, el is vetette. 

Ezzel egyidejüleg azonban lemondott 

arról is, hogy a japáni kém fényjelző- 

készülékét használja és érintkezésbe lép- 

jen a sárga ember megbizóival és igy 

igyekezzék egyet-mást megtudni azok 

terveiről. 

Most azonban tisztában volt vele, hogy 

ezek a tervek nem olyan veszedelmesek, 

mint az olaszok szándékai. A japáni kém 

tervei nem sürgetik őt gyors cselekvésre, 

Elhatározta tehát, hogy egyáltalán 

nem törődik többé a japáni ügyeivel. 

De számitott arra, hogy a japáninali 

valamiképpen sikerülni fog bejutni a 

sziklabarlangba és ujból müködésbe lép. 

Mert hiába vonta föl a sziklabarlang elő- 

terébe az aknán keresztül levezető cso- 

mós kötelet. Legfeljebb másikat szerez 

magának helyette. Es hiába hozta magá- 

val a sziklabarlang ajtajának a kulcsát 

is. Ha a japáninak sikerül oda le kerülni, 

az ajtó kinyitása már gyermekjáték 

Feltette tehát magában, hogy meg- 

semmisiti, elpusztitja a fényjelző-készü- 

léket. Másik készüléke a japáninak al 

ha lesz. 

Eltökélte, hogy mihelyt bekövetkezik 

az est, ezt meg is cselekszi. 
Addig pedig meg kell tudnia, h 

olaszok rádiógépe a vár melyik rézzet 

müködik. 

rolyt köv 



Rádió 
Szerda, december 11. Bucuresti. 6: Rádió- 

zenekar. 8.15: A rádiózenekar tovább hang- 

versenyez. S: Hirek. 8.15: Mozart kamara- 

müveibő. 9: Delavrancea Lahováry Cella 

zongorázik. 9.30: Előadás, majd Barberis- 

Placintzeanu Manzi énekel. Schumann, Re- 

ger, Messager, Alessandrescu, Placintzeanu 

dalok. 10.10: Mataiu C. fuvolázik. 10.30: Hi- 

rek. 10.45: A bemutatójukon megbukott hi- 

res operákból. Müller Károly egybeállitása, 

előadja a rádiózenekar. 11.45: Hirek. Buda- 
pest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolva- 

sás. 1: Zongorajáték. 1.40: Hirek. 2.: Ci- 

gánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Gordonka. 6.30: Előadás. 7: 

fpcókivdetések 
Vágja ki. jegyezze meg. 

Igazmondó 
Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi 

ügyekben jósol. Levélben is, ha születési 

dátumát, 20 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 

misoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi 

mellett. 3686) 

Jlázasság 

A vakok énekkara. 7.40: Előadás. 8.10: Kül- 
ügyi negyedóra. 8.25: Szalonzenekar. 9: Vá- 
lás után, bohózat, 3 felvonásban. 10.25: Hi- 
rek. 11: Operaházi zenekar. 12.10.: Hangle- 

mezek, majd hirek. Budapest II. 7: Olasz 

nyelvoktatás. 7.35: Tánclemezek. 8.30: Elbe- 
szélés. 9: Szalonzenekar. 9.40: Hirek. 10. 
Cigánymuzsika. Bécs. 3: Tauber Richárd le- 

1 ezei. 5: Zongoramüvész lemezei. 8.20. 

Szimfónikusok. 11.10: Tánczene. Belgrád. 
Este 10: Hangverseny. 11.20: Tánclemezek. 
Lipcse. Este 8: Mandolinzenekar. 9.45: 
Szimfónikusok. Prága. Este 9: A filharmóni- 
kusok hangversenye. Milánó. 6.30: Hangver- 
seny 9.50: Abráhám: Viktória, operett. 
Stockholm. Este 8.30: Hegedümüvész játé- 
ka. 11: Tánczene. Stuttgart. Este 9.45: We- 
ber-müveiből. Varsó. Este 7.4 

xx Igaz örömet 
szerez, ha karácsonyi ajándékait 

szépet, értékeset, olcsón - nálam vásárolja. 

Kirakataim árakkal legnagyobb reklámom. 

Sternberg, Str. Mercy. (720) 

jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

Keresem 

házasság céljából 20-26 év körüli katolikus 

hajadon, vagy özvegy ismeretségét, szives 

megkeresést „Megértő házastársak" jeligére. 

(3707) 

i Alkalmazás 

Fiatal maszirozónő 

házakhoz ajánikozik. Cim a kiadóban. 

(3708) 

súáss heves ] 
Elsőrendü szalonba 

alkalmazást keresek. Cimeket a kiadóba ké- 

rek (3709) 

Kisasszony 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 

adóban. (2049) 

Perzsaszönyeg okkázió 
ebédlő-szőnyeg 7500. - leitől 

uriszoba-szőnyeg 600.- leitől 

diványátvető-szönyeg 3500.- leitől 

összelötő-szőönyeg 1000.- leitől 

ágyelő-szőnyes 650. - leitől 

éredeti keleti perzsák hihetetlen olcsó árban. 

Sternberg 
Mercy-utca 

Lokomobil 

vagy félstabil gőzgép kerestetik megvételre. 

Kizárólag jókarban lévő, 30-35 lóerős gé- 

pekre reflektálunk. Ajánlatokat ármegjelö- 

léssel és kazánkönyvmásolattal, Gazdasági 

és Hitelszövetkezetek Szövetsége Cluj, Str. 

Memorandului 12 cimre küldendők: (3688) 

Hladó 
jóállapotban levő komplett nyereg és egy uj 
modellü vadászfegyver. Erdeklődni T. Mara- 

rimisoara I., Piata Unirii 

Vakás 

Bérbeadó 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Faárber- 
házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 
szalon, esetleg lakásnak. Bővebbet Dr. Kun 

Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31 

(3444) 

halottunk 

zek. 9: Vidám-est. 10: Chopin-müvei. 11: 

Abesszin-zene lemezeken. 11.30: Tánczene. 

Csütörtök, december 12. Bucuresfi. 6: Kis 

rádiózenekar hangversenye. A szünetben 

8.15: Anghel Viorica énekel. 8.40: Román 

népzene lemezeken. 8.55: Hangverseny- 

ismertetés. 9.15: A filharmónikusok szimfó- 

nikus hangversenye az Athenaeumból. A 

szünetben hirek, utána lemezek. 11.45: Hi- 

rek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Elő- 

adás. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: Cigánymuzsika. 7: Előadás. 7.50: Elő- 

adás. 8.20: Részletek magyar operettekből. 

9.50: Hirek. 10.15: Liszt Ferenc korabeli ma- 

gyarországi kamarazene. 11.15: Németnyel- 

vü előadás. 11.40: Jazz-zene. 12.30 Cigány- 

ftütöntéle 
Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
IIL, Str. Romulus 72. 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

- 

Olcsó kölcsön 

I. betáblázásra, kereskedelmi váltóra, kon- 

verziós adósságok rendezésére kapható egy- 

től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet „Bel- 

giana A. G. Kereskedelmi és Boyvállalat, I, 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. (3631) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Köszönetnyilvánitás 
Lehetetlen számunkra mindazoknak, akik felejthetetlen drága 

Bandenburgné szül. Dascal Margit 
elhunyta alkalmából részvétlükkel felkerestek és ravatalára koszorut 
helyeztek, külön-külön köszönetet mondani. Ezért ezuton köszönjük 
valamennyiüknek a részvétet, melyet mélységes fájdalmunkban irá- 
nyunkban tanusitottak. 

A gyászoló hozzátartozók 

utbaigazitással 

Telelon 21-81 

sesti 4, II. em. 7 (3710) 

SJelentkezési hataridő a decembef hó 25 -január hó 2i 

Iutapesti É ia iriniu izsmki 

ott a lemevari zetun 

Bárminő biztositási ügyben dijtalan 

Katolikus Né pszövetség 
i 

BHBiztositási Osztálya 
aru a te ottyotk eyt yal á atáet 

(A Phönix biztositótársaság kebelében) 

rimisonara I. Str. Dr. Vértes 2. sz. 

szolgál a 

ponászy Harc a fenevadakkal 

Gulive: 

Benedek Flek: Robinson. . 

muzsika. 1: Hir 
nyelvoktatás. 8 ] 
mezek. Bécs. 6.15: Aggleg 
történetek dalokban. 11.20 

verseny. Belgrád. Este 
zenekarának szimfónikus 

Berlin. Este 9.10: Mozat : 

niái. Hamborg. Este 8.10: H: 

nekar. 9.10: Tánczene. 11.2 

veiből. 12: Könnyü-zene. Prá; 

Szalonzene. Milánó. 5: Han. 

Tánczene. Strassburg. Este 30 

dalok. Ejfél 12: Kávéházi zene 
Este 8: Brahms-dalok. 10.: ; 

nésest. Varsó. Este 7.45: Az angol 
tonazenekara lemezeken. 11.15 

kölcsönkönyviár 
IV., Bulev. Caro 

Ulvashatja a legjobb mag 
és német könyvuüjdonságo 
Déli Hirlap előfizetőine 

lei havonta. 
Minden nap cserélh 

Teleton 15-0 

Kombinéfuzők 
erincessfüzők 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 28-95 

A legnagyobb öröl 
a gyermek részé 

egy jó kön) 
Előfizetőink és olvasóii 
a Déli Hirlap kiadóhivataláb 

a következő könyveket vasár 

önköltségi árb 

Tutsek Anna: Judit n.. 

Szegedy: Kislányok, kisfiuk igaz 

történeteii..... 
Tutsek: Vidám Jankó., 

ában 
Nyakigláb.. ... 

Dickens: Copperfield pávid 

A kincses turbán.... 

Cooper: Vadolő...... 

és még számos más gyermek 

köny a elo áron. 

Teleton 21-81 mmisoara, Pla a 

. 
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